Bonk Computersysteme – PRESSEINFORMATION
3D Fotoaufmass: Fotografieren statt klettern
(Frankfurt, 01.09.2014) Das konventionelle Aufmaß von Fassaden und Gebäudehüllen ist zeitaufwändig. Mit dem neuen 3D Fotoaufmass von Bonk Computersysteme lassen sich aus einem Digitalfoto schnell alle Maße ermitteln, inklusive Fensterlaibungen, Balkonen oder Erkern.
Angebote, Abrechnungen oder energetische Berechnungen setzen ein manuelles Aufmaß voraus, sofern kein aktueller Bestandsplan vorhanden ist. Neben Bandmaß und Zollstock braucht man bei Fassaden, respektive Gebäudehüllen meist auch ein Gerüst, was teuer und aufwendig ist. Eine preiswerte, schnelle und wirtschaftliche Alternative ist das fotografische Aufmaß. Dabei wird die Fassade mit einer Digitalkamera, einem Smartphone oder Tablet-PC fotografiert, ein Referenzmaß notiert, beispielsweise die Breite und Höhe einer im Foto sichtbaren Tür- oder Fensteröffnung, das Digitalfoto in die Software eingelesen und statt an der Baustelle einfach am PC-Bildschirm vermessen. Ungünstige Rahmenbedingun​gen, wie Wetter, Straßenverkehr oder  Bautätigkeit stellen somit kein Problem mehr dar. 
Neu: Fotoaufmaß in 3D
Herkömmliche fotobasierende Aufmaßprogramme ermöglichen lediglich Messungen in einer Fassadenebene. Mit der neuen Software 3D Fotoaufmass von Bonk Computersysteme sind auch Messungen in der Bildtiefe möglich. Damit lassen sich aus einem Foto, ohne eine vorherige perspektivische Bildentzerrung, beliebige Längen- und Flächenmaße in einem Arbeitsgang ermitteln: Nach der Eingabe von Referenzmaßen einer Gebäudeseite können auch alle anderen, im Foto sichtbaren Gebäudefassaden-Seiten ausgewertet werden. Dabei wird, ausgehend von der ersten Seite, die definierte Referenz einfach entlang horizontal parallel verlaufender Gebäudekanten – beispielsweise entlang der Sockel- oder Traufkante – auf die nächste Seite „umgeklappt“. Danach lassen sich alle Strecken und Flächen auch dieser Seite messen. Mit der 3D-Messfunktion kann dann auch lotrecht zur aktuellen Fläche in die Bildtiefe gemessen werden, beispielsweise bei Fenster- oder Türlaibungen, Balkonen, Loggien, Erkern, Dachüberständen etc. Um weiter vorn oder hinten liegende Flächen aufmessen zu können, wird einfach die Referenzfläche in die Bildtiefe verschoben. Eine Zoom-Funktion hilft bei der präzisen Eingabe von Referenz- und Messpunkten. Als Planungs- und Messhilfe können zusätzlich Linien in einer vorgegeben Länge eingezeichnet werden. Das mit den Messwerten versehene Foto kann in einem frei definierbaren Layout ausgedruckt oder als PDF-Datei ausgegeben werden. Bei präziser Eingabe der Referenzmaße kann man, je nach Fotovorlage, eine Messgenauigkeit von bis zu 2 bis 3 Zentimetern erzielen. Die im Bild ermittelten Längen- und Flächenmaße lassen sich in Form eines Tabellenaufmaßes zusammenstellen und ausdrucken oder zur Weiterverwendung in andere Programme exportieren. Nähere Informationen zur neuen Aufmaß-Software 3D Fotoaufmass sowie zu weiteren fotobasierenden Softwarelösungen für Maler, Gerüstbauer, Gebäudeenergieberater und andere Zielgruppen gibt es von Bonk Computersysteme, Schwanheimer Straße 60, D-60528 Frankfurt, Tel.: +49(0) 69 / 670 22 33, Fax: +49(0) 69 / 670 22 56, info@farbeplus.de, www.farbeplus.de
((4318 Zeichen, der Abdruck ist frei und ohne Sperrfrist))

Die folgenden Abbildungen können Sie hier herunterladen: www.farbeplus.de/presse
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((bonk_3dfotoaufmass_vermessungsmaske.jpg)): Mit 3D Fotoaufmass lassen sich Fassadenflächen, Tür- und Fensterlaibungen, Erker oder Balkone in einem Arbeitsgang aufmessen (Copyright: Bonk Computersysteme)
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((bonk_3dfotoaufmass_zoom.jpg)): Mithilfe der Zoomfunktion ist eine präzise Eingabe von Referenz- und Messpunkten möglich (Copyright: Bonk Computersysteme)
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((bonk_3dfotoaufmass_ausdruck_aufmassprotokoll.jpg)): Das Aufmaßergebnis wird in Tabellenform ausgegeben und lässt sich zusammen mit dem bemaßten Foto ausdrucken (Copyright: Bonk Computersysteme)

Hintergrund-Infos
Anbieter: Seit 1992 entwickelt Bonk Computersysteme mit Sitz in Frankfurt am Main Software für die Malerbranche. Mit dem Programm "Farbeplus" können Maler Farbgestaltungsvorschläge anhand modifizierter Fassadenfotos attraktiv präsentieren. Ergänzt wird Farbeplus durch die Software Fotoaufmass, mit der Fassaden anhand von Fotos am Bildschirm zweidimensional aufgemessen werden können. Mit 3D Fotoaufmass wurde kürzlich ein Werkzeug vorgestellt, das zusätzlich Messungen in der Bildtiefe ermöglicht.
Software: Aufbauend auf der schon seit vielen Jahren erfolgreich vertriebenen 2D-Aufmaßsoftware Fotoaufmass, mit der Längen- und Flächenmaße in einer Bildebene anhand eines Fotos ausgewertet werden können, hat Bonk Computersysteme kürzlich das 3D Fotoaufmass vorgestellt. Damit sind Aufmaße auch in der Bildtiefe möglich. Fassadenflächen, Tür- und Fensterlaibungen, Erker oder Balkone lassen sich in einem Arbeitsgang aufmessen, was die Aufmaßdauer deutlich verkürzt. 
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